/adaniel.

Narysowac przebiegi napiecia na wejsciu {Uwe(t,0)} i wyjsciu
{Uwy(1.D} linii dtugiej przy dopasowaniu po stronie wejscia. W
odpowiedzi na sygnat generatora {Eg(1)} dla R=2Ro..

Eg(t)

Eg [V] —Eg(t)

N to t[s]
F_ 1
= - -

Ry.1T

~ U {14 BLD R,

Biley

Nasza linia dtuga jest dopasowana na wejsciu Rg=Ro .

A wiec wszystkie napiecia odbite z wyjscia linii nie odbijg sie po raz
kolejny od wejscia. To nasuwa nam whniosek, ze stan linii ustali sie
PO czasie 21+to.

Widzimy, ze sygnat naszego generatora jest sumqg sktadowej state;
{Eq1=1}, oraz skoku jednostkowego opdznionego o czas 1o {Eg=1(1-
to)}.
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Dla sktadowej statej { Eg1} :

Linie dtugq fraktujemy jako linie w stanie ustalonym. Czyli jako
zwyktqg sciezke w obwodzie. Napiecie na wejsciu Uwe1(t,0) bedzie
rowne napieciu na wyjsciu Uwy1(1D), i ze zwyktego dzielnika
napieciowego obliczany jego wartosc:

Rl

E
e Rl Re

=Uwe1(t,0)= Uwy1(1.1) czyli dla naszych danych Rg=Ro, R=2R,
otrzymujemy: Uwe1(t,0)= Uwy](T,D:§ (V)



Dla skoku jednostkowegof Eg2 }:

W czasie rownym to na wejsciu linii bedzie napiecie

Uo:EgRj_ORH = 2 Eg=— [V] fo napiecie bedzie sie utrzymywac¢ na
wejsciu linii az do ustalenia stanu, czyli do 2t+t.. W stanie
ustalonym mamy dzielnik rezystancyjny podobnie jak dla
sktadowej statej, tylko musimy pamietac, ze stan wyijscia ustali sie

wczesniej o 1.

—=2 (V)

Uwe2(21+10,0)= Uwya(t+fo )= Egz o ——=-

W przypadku gdy linia jest dopasowana na wejsciu nie
potrzebujemy stosowaé wspoétczynnikéw odbicia. Poniewaz
wiemy ze stan linii ustali sie po czasie nie dtuzszym niz 2t+to. Znamy
napiecia na wejsciu i wyjsciu linii dla fego czasu. Ponadto znamy
napiecia na wejsciu i wyjsciu w czasie fo.

Majgc te informacje o napieciach mozemy przystgpic do
rysowania wykresdw Uwe2(t,0) i Uwy2(t.). Pamietajgc ze stan na
wyjsciu linii ustala sie o T wczesniej niz na wejsciu.



Uwe2(t,0)

e
~

e
ey

o
u

o
i

Uwe2(t,0) [V] — Uwe2(t,0)

o
(#8]

o
%]

o
=

e s]

to to+21 t[s]

Uwy2(t,l)

e
~

e
ey

o
un

T

D

Uwy2(t,) [V] Uwy2(t,1)

o
(#8]

o
%]

o
=

D

to+t t[s]

Ostatecznie napiecia Uwe(t,0) i Uwy(t,l) sq to napiecia Uwez(t,0) i
Uwy2(t,l) podniesione o sktadowgq statq Uwei(t,0)= Uwyl(t,l)=§ (V).
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